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RESUMO

Nesta seção, o autor deve apresentar um panorama geral do seu trabalho. O resumo deve ser escrito de maneira estruturada, ou seja, apenas com um parágrafo. Deve apresentar os tópicos do trabalho, como introdução; objetivo; materiais e métodos; resultados esperados; e conclusão.

Palavra-chave: formatação; de três a seis descritores; separação com ponto e vírgula.

ABSTRACT

Deve apresentar o resumo em inglês. Keywords: palavra-chave em inglês.

1. [bookmark: _TOC_250005]INTRODUÇÃO

Neste momento, o autor explicita a origem do problema estudado e a revisão de literatura realizada sobre o tema. Nesse momento, podem ser citados outros estudos que realizaram investigações semelhantes e mostrar como a literatura o auxiliou a delimitar e a estruturar o presente estudo. Ademais, embora não seja obrigatório, o autor pode, ainda, apresentar as hipóteses do trabalho.
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É fundamental demonstrar a relevância científica e social do estudo proposto, evidenciando como ele preenche lacunas de conhecimento existentes e sua contribuição para a área de investigação. Deve-se apresentar argumentos claros que expliquem a importância do tema, não apenas para o avanço do conhecimento, mas também para o impacto prático que os resultados poderão trazer. Além disso, é necessário mostrar como esse estudo pode influenciar políticas públicas, melhorar práticas clínicas, ou gerar benefícios diretos para a sociedade. Nesse sentido, a justificativa precisa convencer o leitor sobre a necessidade e a urgência da investigação, destacando seus potenciais resultados inovadores e aplicabilidade.
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3.1 OBJETIVOGERAL

Constituem a finalidade de um trabalho científico, ou seja, a meta que se pretende atingir com a elaboração da pesquisa.

3.2 OBJETIVOS ESPECÍFICOS

São eles que indicam o que um pesquisador realmente deseja fazer, geralmente apresentado em tópicos.

4. MATERIAS E MÉTODOS

Nesta parte, o autor deve ser muito criterioso e descrever tudo com o máximo rigor metodológico, de tal forma que outra pessoa que leia este trabalho tenha condições de replicá-lo em outra população. Deve ter as respostas para onde, quando, como?
Deve apresentar além dos materiais e métodos utilizados no desenvolvimento do trabalho, também: Caracterização do Estudo: importante descrever o tipo de estudo; Amostra: descrever a amostra do estudo, bem como os critérios de seleção e a manutenção da amostra; Procedimentos do estudo: descrever o passo-a-passo do estudo, desde a abordagem até a última etapa da coleta de dados. Instrumentos: descrever com riqueza de detalhes quais os instrumentos e como foram utilizados. Análise Estatística: uma das partes mais importantes do trabalho, indica como os dados serão analisados. Critérios Éticos: aqui se apresentam os cuidados éticos, como o respeito aos direitos da pessoa humana; o cuidado com a privacidade e confidencialidade; avaliação e aprovação do Comitê de Ética; e o atendimento à Resolução 466/2012, do Conselho Nacional de Saúde, além dos riscos e benefícios; Critérios de Inclusão e exclusão: descrever quais os cuidados utilizados para a dispensa e seleção dos pacientes.
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O orçamento financeiro deve ser apresentado de forma detalhada, de forma descrita ou tabelada, esclarecendo os recursos, fontes e destinação, em especial os custos operacionais (recursos humanos e materiais), bem como qual é a fonte financiadora (Norma Operacional nº 001 de 2013/ item 3.3).
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Obs. Ressalta-se que a conduta do Sistema CEP/CONEP tem sido de NÃO EMITIR PARECER em pesquisas concluídas ou EM ANDAMENTO, baseando-se no fato de que o parecer não é algo burocrático, e sim uma contribuição para a adequação do projeto de pesquisa às normas éticas vigentes e assim, proteger os interesses dos participantes e consequentemente, de todos os envolvidos no processo: pesquisador e a instituição (Item 3.3.f, da Norma Operacional CNS n. 001 de 2013).
	
7- [bookmark: _TOC_250000]REFERÊNCIAS BIBLIOGRAFICAS

Seguir ABNT NBR 10520/2023.



















































ANEXOS

Se houver (questionários, termos, etc).
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